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Aos vinte e sete dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e três, nos termos da alínea b) do n.o 1, do art.º 54.°,
da Lei 169/99, de 18 de setembro, com a redação dada pela lei 5-A/2002, de 11 de Janeiro, reuniu pelas 21h00, em
sessão Ordinária, a Assembleia de Autarquia de Freguesia de Orjais, na Sede da Junta de Freguesia, presidida pelo
Presidente da Assembleia, Hélio José Silva De Jesus, com as presenças dos membros Membro da Assembleia
Margarida De Jesus Prata, Membro da Assembleia Carlos Manuel Pinheira Alves, Membro da Assembleia Isabel
Maria Fernandes Silva Caetano, Membro da Assembleia Pedro Fernando Dionísio De Sousa, Membro da Assembleia
Patrícia Isabel Antunes Da Cruz, Membro da Assembleia João Filipe Dos Santos Silva, Presidente da Assembleia
Hélio José Silva De Jesus , com a seguinte Ordem de Trabalhos:

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA
PERÍODO DA ORDEM DO DIA
01 - APRECIAÇÃO DA INFORMAÇÃO ESCRITA DO PRESIDENTE DA JUNTA ACERCA DA ATIVIDADE E SITUAÇÃO
FINANCEIRA DA FREGUESIA
02 - APROVAÇÃO DE CONTAS DO ANO DE 2022
03 - APROVAÇÃO DA 1ª ALTERAÇÃO MODIFICATIVA DO ORÇAMENTO DE 2023 - INCLUSÃO DO SALDO DE GERÊNCIA
04 - APROVAÇÃO DA 1ª  REVISÃO AO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTO - PPI 2023
05 - APROVAÇÃO DO REGULAMENTO DE INVENTÁRIO E CADASTRO DO PATRIMÓNIO
06 - APROVAÇÃO DO MAPA DE PESSOAL DA JUNTA DE FREGUESIA
07 - APRECIAÇÃO DO INVENTÁRIO DE BENS DA FREGUESIA

O Sr Presidente da Assembleia leu a convocatória da presente Assembleia e de seguida a ata relativa à Assembleia
anterior, a qual foi aprovada por unanimidade.

O Sr Presidente da Assembleia deu a palavra à assembleia para colocarem questões.
O Sr Hélio Jesus colocou duas questões acerca da ata anterior, uma sobre as bocas de incêndio e se a Junta tem em
sua posse o plano de atividade das coletividades.

O Sr. João Silva solicitou esclarecimentos pela falta de feedback dado à professora Regina sobre a plantação de
carvalhos. 

O Sr. presidente do executivo referiu que a situação das bocas de incêndio é da competência das águas da Covilhã
e, no que diz respeito ao plano de atividades, referiu que apenas tem em sua posse a da Associação Desportiva e
Cultural de Orjais. 

No que diz respeito à plantação dos carvalhos sublinhou que a atividade devia ter sido organizada de outra forma
para envolver mais pessoas. Ainda assim, o executivo esteve presente no dia da plantação de alguns carvalhos
junto do Centro de Dia de Orjais. Aproveitou a situação para ressalvar que numa atividade organizada pelos
"Guardiões da Serra", após ser divulgada nos meios de comunicação habituais, apenas apareceram 5 participantes. 

O Sr. Presidente da Assembleia, no seguimento do supramencionado, referiu que o executivo deveria informar os
membros da assembleia para ajudarem o executivo neste processo de divulgação. 

O Sr. Pedro Dionísio para rematar este assunto deixou a ideia de que o executivo poderia dar o exemplo de limpeza
e reflorestação nos terrenos baldios e da Igreja, nomeadamente os da Nossa Senhora das Cabeças.
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O presidente do executivo antes de entrar na ordem de trabalhos solicitou para fazer duas modificações, alteração
do ponto quatro para : APROVAÇÃO DA 1ª E 2ª REVISÃO AO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTO - PPI 2023; e
eliminação do ponto sete na ordem de trabalhos, uma vez que não conseguiram concluir em tempo útil o
inventário .

O presidente da Assembleia abriu o período da ordem do dia, onde o Sr. presidente do executivo tomou a palavra
para descrever a informação sobre toda a atividade levada a cabo pelo executivo até ao dia 21 de Abril. 

Neste ponto destacou a cedência de um terreno privado na Quinta do Serrado para a construção do centro
interpretativo com a contrapartida de dar continuidade ao caminho público preexistente, o protocolo de 100 mil
euros, já aprovado, com a Câmara Municipal da Covilhã e a falta de médico, onde já solicitaram esclarecimentos à
ACES sobre a situação. 

Para terminar este ponto, o executivo informou a assembleia sobre o contrato de comodato celebrado para a
cedência do Olival do Caldas afim de ser requalificado para ser usado como estacionamento e zona verde.

De seguida, no ponto dois da ordem de trabalhos. o presidente do executivo ressalvou que, no ano de 2022,
verificou-se uma receita de 141.336,15€ (cento e quarenta e um mil, trezentos e trinta e seis euros e quinze
cêntimos), importância essa que adicionada do saldo de gerência anterior (2021), de 24.302,96€ (vinte e quatro mil
trezentos e dois euros e noventa e seis cêntimos), perfaz um total de 165.639,11€ (cento e sessenta e cinco mil
seiscentos e trinta e nove euros e onze cêntimos). Quanto à despesa, registou-se no referido período um total de
108.912,06€ (cento e oito mil, novecentos e doze euros e seis cêntimos), pelo que o saldo de gerência para o ano
seguinte é de 56.727,05€ (cinquenta e seis mil setecentos e vinte e sete euros e cinco cêntimos). Para aprovação em
Assembleia de Freguesia. 

O presidente da Assembleia colocou este ponto a votação, o qual foi aprovado por unanimidade. 

No ponto três o presidente do executivo esclareceu a alteração modificativa do orçamento que contemplava o
reforço de 8.200€ na rubrica Meio Tempo, a diminuição de 54.500€ na rubrica RUDE, o reforço de 50.036,60€ na
rubrica Protocolo de Obras e a inscrição de 56.727,04€ referente à rubrica "Na posse de serviço". 

Sem necessidade de esclarecimentos pela assembleia, o presidente da assembleia colocou a votação a
modificação, a qual, foi aprovada por unanimidade. 

O presidente da assembleia partiu para o seguinte ponto na ordem de trabalhos - APROVAÇÃO DA 1ª e 2ª  REVISÃO
AO PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTO - PPI 2023. O presidente do executivo tomou a palavra para descrever
as revisões realizadas. 

O presidente da assembleia, após os esclarecimentos colocou a votação as revisões que foram aprovadas por
unanimidade.

No quinto ponto, o presidente do executivo apresentou à assembleia o regulamento de inventário e cadastro de
património, o qual foi aprovado por unanimidade. 

Por fim o presidente do executivo entrou no sexto ponto que contemplava a APROVAÇÃO DO MAPA DE PESSOAL
DA JUNTA DE FREGUESIA. Neste ponto clarificou que não existia Mapa de Pessoal anterior a este, sendo este
obrigatório e mencionou que irá abrir em breve um concurso público para a contratação de um "Assistente
Operacional".
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O presidente da assembleia colocou o mapa de pessoal a votação, o qual foi aprovado por unanimidade.

Nada mais havendo a tratar e, sem intervenção do público, o Excelentíssimo Presidente da Assembleia declarou
encerrada a reunião pelas 23h35.

Para constar se lavrou a presente ata que, lida e achada conforme, vai ser assinada.

Orjais, 27 de abril de 2023
Os Membros da Assembleia,

A Membro da Assembleia,

(Margarida De Jesus Prata)

O Membro da Assembleia,

(João Filipe Dos Santos Silva)

O Presidente da Assembleia,

(Hélio José Silva De Jesus)
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